

## УСЛОВИЯ ЗА ОТПЕЧАТВАНЕ НА МАТЕРИАЛИТЕ

В списание Научни трудове се отпечатват доклади от Международни тематични научни конференции, проведени в Институт по земеделие – Карнобат. Статиите се представят и отпечатват на български или английски език, по желание на авторите.

При подготовка на материала следва да се използва шрифт Times New Roman, с големина 12 pt, със специален отстъп за всеки абзац 1.25, при единична редова разредка и шрифт Symbol за гръцките букви или символи. Размер на страницата А4, Top – 3.0 cm, Left – 2.0 cm, Bottom – 2.0 cm, Right – 2.0 cm. Знак за параграф (Enter) се използва само в края на всеки параграф (абзац). В никакъв случай да не се прилага сричкопренасяне или номериране на страниците.

Текстът на представения за публикуване материал се оформя по общоприетата схема за подготовка на научно съобщение и съдържа следните раздели: РЕЗЮМЕ (на български и английски език), УВОД, МАТЕРИАЛ И МЕТОДИ, РЕЗУЛТАТИ И ОБСЪЖДАНЕ, БЛАГОДАРНОСТИ и ЛИТЕРАТУРА. Поставянето на заглавия и подзаглавия в отделните раздели се обозначава ясно и точно, без всякакъв род номериране. Всички латински наименования в текста, както и генните символи, се изписват задължително в курсив.

### *Изисквания към отделните раздели*

#### **Заглавие**

То трябва да бъде възможно най-кратко, да отразява възможно най-точно и пълно съдържанието на представения материал и да не съдържа повече от 20 думи. Изписва се само с главни букви, почернени, центрирано.

#### **Подзаглавие**

Подобно би могло да се използва за конкретизиране на самото заглавие, в случай, че то е по-общо и дълго, или ако е част от поредица.

#### **Автор / автори**

Изписват се името и фамилията на всички автори, като имената на съавторите се разделят със запетая. След името на всеки автор като индекс<sup>1,2,3</sup> се обозначава наименованието на институцията, от която е съответният автор. За автори от една и съща институция не се поставя индекс. Авторите се изписват с големи и малки букви, почернени, центрирани.

#### **Резюме**

Текстът на резюмето следва да бъде кратък, максимално изчерпателен и пълно да отразява получените изводи от изследването. Резюмето да съдържа следните елементи: обект на изследването, хипотеза и цел, експериментален материал, методи и подходи на проучването, резултати и изводи. В текста на резюмето да не се цитират литературни източници. Обемът на резюмето да не надхвърля 400 думи. Същият текст трябва да се представи и на английски език. В резюмето на английски език се включва и превод на заглавието на статията. Посочват се ключови думи не повече от 6.

#### **Увод**

Текстът на увода съдържа причините и предпоставките за проведеното проучване, на фона на познанията по проблема. Препоръчително е да се представи възможно най-пълна информация за предходни изследвания по проблема от последните 10 години.

### **Материал и методи**

Този раздел да съдържа достатъчно ясно и точно представени всички растителни материали, методи и подходи, апаратура и химикали, така че читателя след прочитане да може спокойно да повтори експерименталната част на изследването.

### **Резултати и обсъждане**

Получените резултати да се представят възможно най-подробно, без излишни повторения. В текста е възможно да се използват съкращения, които са указани изрично (съкращения) или са посочени при първото цитиране в текста на материала. Да се посочват само данни и резултати, които са отразени достатъчно ясно и точно в нагледния материал (таблицы, графики, фигури). В Таблиците, Фигурите или Графиките заглавията над тях и вътре в тях са на български и на английски език. Всички текстове и цифри не са почернени.

### **Обсъждане**

Разделите РЕЗУЛТАТИ и ОБСЪЖДАНЕ могат да бъдат разделени или обединени в един по избор на автора или авторите. Обсъждането трябва да тълкува резултатите според значимостта им за направените изводи. Критично да се съпоставят данните с тези от други изследвания, касаещи направеното проучване. Да се очертаят перспективи от използването на резултатите или да се представи становище за продължаване на изследването.

### **Благодарности**

В този раздел може да бъде включено всичко, което има връзка с провеждане на изследването – помощ чрез коментар, техническа или финансова помощ, съвети, проекти и други.

### **Литература**

Списъкът на литературните източници да включва всички цитирани заглавия, подредени по азбучен ред. Редът за изписване на всеки източник е: автор/и, година, заглавие и печатно издание (списание, книга, монография, сборник). Да се избягва цитирането на непубликувани твърдения или лични съобщения. В случай на подобно цитиране като изключение, цитатите да не се включват в списъка на литературата. Цитираните в текста заглавия да отговарят напълно на тези в списъка на литературата и обратно. При оформяне на отделните литературни източници да се изписват пълно всички имена на автори, заглавия и източници на публикуване, без да се номерират. Почернени са имената на авторите и годината. Списъкът се форматира със специален отстъп, като името на автора остава висящ 1.25 cm.

Изнесените материали на конференциите се представят в срок от 1 месец от провеждането им, форматиран и написан съобразно изискванията на списанието. Авторите на статиите трябва да изпратят материала разделен в 2 файла – I файл – Текст; II файл – Таблицы, Фигури или Графики в MS WORD до e-mail: iz\_karnobat@abv.bg. Редакцияната колегия предоставя статиите за рецензиране от хабилитирани специалисти в съответната област. След направената рецензия копие на статията се изпраща на автора в случай, че има направени забележки по същество или по оформлението на материала. В срок от 2 седмици авторът е длъжен отново да изпрати статията по електронен път с направените корекции. Приетите коригирани статии от Редакцияната колегия се отпечатват в списание Научни трудове и на първия автор се предоставя по 1 екземпляр от изданието.

*От Редакцияната колегия*